

● 12 АВГУСТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ



Екатерина Картавецва. Софья Осипова и Валерия Василянская

Три отличницы

В этом году выпускницы городских школ набрали по 100 баллов на экзаменах.

Валерия Василянская из 1-й школы отличилась на ЕГЭ по химии. Пятёрка по

этому предмету у Валерии была всегда. Она — призёр городских и областных

олимпиад не только по химии, но и по русскому языку и английскому. Поступает в Петербургский химико-фармацевтический университет.

Екатерина Картавецва закончила 8-ю школу. 100 баллов набрала на экзамене по обществознанию. Постоянная участница олимпиад по русскому языку, литературе, истории. Занималась в музыкальной школе по классу гитары. Будет поступать в Петербургский государственный университет на факультет экономики.

У Софьи Осиповой из 7-й школы тоже высший балл на ЕГЭ по обществознанию. Любимые писатели — Лев Толстой, Александр Куприн, Михаил Булгаков. Училась на курсах журналистики в Центре внешкольной работы. Волонтер Победы. Поступает в Петербургский педагогический институт имени Герцена.

Все три девушки — золотые медалистки. Выпускницы благодарят школьных педагогов и репетиторов, просят через газету передать им спасибо за подготовку!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

ОВЕЦ ОХРАНЯЕТ «ЭЛЕКТРОПАСТУХ»

Супруги Никулины получили в прошлом году денежный грант на развитие крестьянско-фермерского хозяйства и вложили средства в строительство овцефермы.

Три года назад Алексей Никулин перебрался с семьёй из Уссурийска в Боровичский район. Обосновались в деревне Заречная, а ферму начали строить в деревне Плёсо. Он был механиком и работал в животноводстве, держал в Приморском крае в хозяйстве овец, свиней, кроликов, гусей. Поэтому на новом месте взялся за фермерство со знанием дела. Большую помощь Алексею оказывает жена Елена. Она бухгалтер по образованию, на ней лежит ответственность за финансовые документы, налоговые отчёты. Но и на ферме, конечно, помогает, хотя работает в городе — бухгалтером на Боровичском комбинате строительных материалов.

Никулины начинали с трёх овец. Потом победили в областном конкурсе и получили денежный грант. Купили ещё 29 овец романовской породы из Вологодского и Ярославского питомников. Овцы дали потомство, и сейчас в хозяйстве уже два барана — Боря и Яша — и 42 овцы. В будущем Никулины рассчитывают сбывать овечью шерсть и баранину не только по

Боровичском районе, но и в Москву, Санкт-Петербург, соседние области.

На средства гранта фермеры также приобрели и технику: пресс-подборщик, две ворошилки, косилку. Когда Алексей занят, за руль садится Елена. При необходимости зовут помощников из деревни, оплачивают работу ночного сторожа.

Встают на селе рано, в шесть утра. В половине седьмого выгоняют овец на пастбище. Идут на сенокос. После обеда надо чистить в сараях, вести плотницкие, строительные работы — всё своими руками. И так до темноты, пока солнце не сядет.

В сентябре будут окоты овец. Появятся маленькие ягнята. Новые хлопоты. Чтобы овцы паслись спокойно, Никулины установили систему «электропастух»: сигнал высокой частоты действует вдоль границ и отпугивает животных, не даёт им перешагнуть за пределы. С внешней стороны, наоборот, не заходят лесные чужаки, уползают змеи.

Односельчане в Заречной и Плёсо отзываются о молодых фермерах с теплотой, уважают их за трудо-

любие, семейную дружбу. Взрослая дочь Алёна живёт и работает в Петербурге, а здесь, дома, вместе с Никулиными живёт мама Елены. Ферму охраняет верный пёс — немецкая овчарка по кличке Грей.

Денежный грант даётся на 5 лет. За каждый рубль, за каждую копейку нужно отчитаться: что приобрели, куда потратили. Супруги Никулины советуют: если кто хочет развивать фермерское хозяйство, подавать заявку на конкурс, то пусть сначала всё взвесит. Важна не только любовь к земле, но и знания бухгалтерского учёта.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



В хозяйстве Алексея и Елены Никулиных более сорока овец романовской породы

● АКТУАЛЬНО

СТЕЛУ ПОСТАВЯТ НА ПЛОЩАДИ ВОЛОДАРСКОГО

Комиссия выбрала место для размещения стелы «Город трудовой доблести».

Обсуждение на комиссии было интересным. Хотя стела ещё не готова, в Москве не сделан даже эскиз (он будет одинаков для всех 20 городов трудовой доблести), но место установки в каждом городе уже потребовали назвать.

Председатель комитета культуры Оксана Александрова предложила набережную — то место под парком 30-летия Октября, где раньше стояла спасательная станция и рядом была танцплощадка.

Председатель Думы Боровичского района Владимир Алексеев настаивал на площади Володарского. Его поддержали глава города Олег Стрыгин, директор Центра по работе с населением Евгения Ерошина.

Известный в городе эколог Леонид Быков призывал проголосовать за правый берег реки между новым мостом и мостом Белелюбского, на улице Дзержинского, д.1. Но против этого варианта возразила заместитель главы района Елена Рябова: данная территория требует большого благоустройства, а быстро средств не найти.

Также было предложение перенести памятник «Наука и космос» на Спасской площади у «Олимпа», но его тоже отклонили.

Вопрос поставили на голосование. Большинство высказалось за площадь Володарского.

Но где именно на этой площади поставят стелу, члены комиссии решат позднее. Срок установки, согласно поручению Президента России, составляет три года.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● НАСЛЕДИЕ

СВЕТЁЛКА ОБНОВИЛАСЬ

Закончилась реставрация Суворовской светёлки на горе Дубихе близ Кончанского.



Светёлка на горе Дубихе была любимым местом отдыха и трудов А.В. Суворова

Работы, которые профинансировал Боровичский комбинат огнеупоров, провели новгородские реставраторы по проекту архитектора Виктора Попова (музей деревянного зодчества Витославицы).

Подлинная деревянная двухъярусная светёлка, любимое место отдыха и трудов великого полководца (о чём сохранились многие свидетельства), сгорела в 1920 году. В 1965-м году её точная копия была восстановлена силами одной из воинских частей на старом фундаменте.

С тех пор уникальное строение с открытыми галереями и живописным видом на окрестности обветшало. Пришлось заменять полы в открытых местах, часть перил с держащими их балаясами, снимать верхний слой дерева. На булыжных, ещё «суворовских» камнях фундамента реставраторы заменили куски берёсты, являвшиеся гидроизоляцией...

Открывшийся месяц назад после карантина музей в Кончанско-Суворовском, по словам заведующей Марины Васильевой, посетило уже более полутора тысяч человек.

Константин ЯКОВЛЕВ.

КОРОНАВИРУС

В Боровичском районе, по данным территориального отдела Роспотребнадзора, на 11 августа зарегистрировано 325 заболевших коронавирусной инфекцией, большинство из них — жители города, в сельских населённых пунктах зафиксировано менее 100 случаев COVID-19. Выздоровело 229 человек.

В целом по области зарегистрировано 3 933 заболевших коронавирусом (данные на 11 августа), новые случаи выявляются ежедневно. Скончались от коронавируса 64 человека.

● ОБРАЗОВАНИЕ

ЗНАНИЕ ПРЕДМЕТА

Подведены предварительные итоги основного этапа сдачи ЕГЭ в текущем году.



В министерстве образования Новгородской области рассказали об особенностях проведения в школах итоговой аттестации в 2020 году и о её предварительных результатах.

По словам профильного министра Евгении СЕРЕБРЯКОВОЙ, в этом году были некоторые организационные сложности, связанные с требованием Роспотребнадзора, обеспечить пункты проведения ЕГЭ масками, обеззараживающими средствами, бесконтактными термометрами, дезинфекторами воздуха. Но при содействии реги-

онального минпромторга всё вышперечисленное удалось закупить и доставить в школы в срок.

— Количество детей в аудиториях было ограничено, поэтому потребовалось подготовить для экзаменов 200 кабинетов. В пунктах проведения ЕГЭ трудились порядка 1000 сотрудников школ, денежное вознаграждение которым увеличено на 50%. Кроме того, больше присутствовало в пунктах и общественных наблюдателей: в 2019 году один человек контролировал ситуацию в шести помещениях, где дети писали тесты, в этом — в четырех. Полагаю, что это как дополнительный фактор сыграло свою роль в том, что зафиксировано минимальное количество нарушений правил сдачи экзаменов школьниками, — сообщила Евгения Николаевна. — Организацию и сам процесс экзаменационной кампании в нашем регионе проверили эксперты двух федеральных ведомств. Замечаний не выявлено.

Ещё одной особенностью периода ЕГЭ-2020 стало то, что девятиклассники полностью освободили от итоговых испытаний, учащиеся 11 классов также могли не сдавать экзамены — в случае, если не планируют поступать в вузы, и таких ребят в нашем регионе набралось 10% от общего количества выпускников. Те же учащиеся, что предполагают в дальнейшем получать высшее образование, нынче сдавали только предметы по выбору, необходимые для поступления в вузы.

Тесты ЕГЭ, с соблюдением всех мер предосторожности, писал 2381 человек. Стобалльные результаты — у 27 человек (девять ребят получили высший балл по русскому языку, пять — по обществознанию, четыре — по химии, три — по истории и по одному человеку ещё по нескольким дисциплинам).

— Не преодолели минимальный порог по баллам 16% детей, сдававших обществознание, 17,5% тех, кто писал биологию, и 15,5% — химию, — привела данные Евгения Серебрякова. — Хорошие результаты показали выпускники

школ области по русскому языку — всего 0,5% тех, кто не преодолел минимальный порог, все, кто выбрали иностранные языки, успешно справились с заданиями, порадовали и результаты по географии — не сдавших этот предмет только 3,2%.

В министерстве пояснили, что говорить о среднем балле ЕГЭ новгородских школьников рано, так как только завершился резервный период, в течение которого восемь ребят сдавали

экзамены, результаты которых ещё не известны. На федеральном уровне пока не подводили итогов и не рассчитывали для регионов средние баллы. Но в ведомстве надеются, что, как и в предыдущие годы, в этом средний балл будет выше, чем в целом по стране.

Людмила ДАНИЛКИНА.



Фото из открытых источников

● АКТУАЛЬНО

НЕ ОПУСКАЯ ОСТРЫХ ТЕМ

Заместитель председателя регионального правительства Тимофей ГУСЕВ в социальной сети ВКонтакте в прямом общении ответил на поступившие вопросы.

Вопросов поступило немало, они касались состояния сельского хозяйства в нашей области, работы лесопромышленного комплекса, охоты, рыболовства и экологии. На каждый вопрос задававшие их получили исчерпывающие ответы, по некоторым обращениям были даны поручения присутствующим на встрече региональным министрам.

АПК — СТАБИЛЬНЫЙ РОСТ

Тимофей Гусев не стал делить вопросы на удобные и неудобные и отвечал на них в порядке очередности. Первый участник, который, видимо, не из нашей страны и не знает наш регион, спросил прямо, есть ли сельское хозяйство в Новгородской области? Оно есть, ответил Тимофей Борисович, и динамично развивается.



2 место

сбор овощей



3 место

сбор картофеля



4 место

производство скота и птицы на убой

Агропромышленный комплекс области занимает достойные места в Северо-Западном федеральном округе: 4-е место по производству скота и птицы на убой, 3-е — по сбору картофеля, 2-е — по сбору овощей.

Тимофей Гусев сослался на то, что некоторые новгородцы старшего возраста заявляют, что, мол, в 1980-х годах дела в сельском хозяйстве области шли гораздо лучше. С этим Тимофей Борисович не согласился. Тогда на селе в нашем регионе проживало порядка 250 тысяч человек. В каждом доме держали корову, обрабатывали огороды. По объективным причинам сегодня в сельской местности области проживает 170 тысяч человек, из них не больше 30% ведут личные подсобные хозяйства. Но, тем не менее, благодаря созданию крупных производств, с передовыми технологиями, развитию фермерства область сейчас производит 162 тысячи тонн мяса в год, практически в 2,5 раза больше, чем в 1980 году. Сбор овощей за это время увеличился в четыре раза. Правда, с производством молока ситуация иная: тогда наша область производила 340 тысяч тонн, сейчас — около 70 тысяч тонн.

— Региональное правительство принимает меры, направленные на развитие молочного животноводства, но эта задача непростая, её быстро не решить, — подчеркнул Тимофей Гусев. — Что касается сегодняшнего состояния дел в сельском хозяйстве, то сельхозпредприятия, фермеры продолжают заготовку кормов, началась уборка зерновых культур, картофеля, овощей. Проведённый анализ показывает, что поставленные на этот год задачи в растениеводстве будут выполнены.

ЛЕС, КАБАНЫ, ОХОТА...

Работа лесопромышленного комплекса области заинтересовала многих участников видеоконфе-

ренции. Один из них прямо сказал: «Леса в области вырублены — ничего не осталось». Тимофей Гусев пояснил, что у нас ежегодно на какой площади вырубается лес, на такой же площади производится лесовосстановление. Лесопромышленный комплекс области работает эффективно — поступления в областной бюджет по сравнению с 2017 годом увеличились в два раза.

Несколько вопросов было посвящено кабанам. И тому есть ряд объективных причин: они набегают на огороды в деревнях, на садовые участки, являются переносчиками африканской чумы свиней, которая причиняет много бед народному хозяйству.

Тимофей Гусев обратил внимание участников встречи, что это страшное заболевание вот уже второй год не даёт нам спокойно жить и развиваться. Сегодня нерентабельно содержать свиней в личных подсобных хозяйствах, потому что люди не в состоянии обезопасить их от африканской чумы свиней. Держать этих животных, по словам Тимофея

Гусева, будет рискованно до тех пор, пока не появится вакцина от данного заболевания.

Продолжение темы — разорение кабанов огородов, дачных участков. На каждый такой факт нужно оперативно реагировать и незамедлительно обращаться в комитет охотничьего хозяйства и рыболовства области. Его специалисты в течение максимум 2-3 дней выедут на указанное место, проведут обследование и выдадут разрешение на регулирование численности кабанов. Такой опыт уже есть в ряде районов, и он приносит хороший результат.

Когда речь зашла об отстреле кабанов, некоторых новгородцев заинтересовало, почему в такой большой области, как Новгородская, единые сроки начала весенней охоты на водоплавающую дичь? Например, когда в Солецком районе вода уже открыта, в Любытинском, Хвойнинском — зачастую на реках ещё стоит лёд.

Тимофей Гусев пояснил, что так было раньше, а с 2019 года районы разбиты на две зоны, как и предлагали охотники, с соответствующими сроками охоты. Этой весной в связи с распространением COVID-19 Роспотребнадзор

и другие контрольные службы предлагали запретить всякую охоту. Но их удалось убедить, что со стороны охотсообщества будут соблюдены все необходимые меры предосторожности. Охота была проведена в течение 10 дней, хотя во многих регионах она не открывалась вообще.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

Рыбаков волновал вопрос, почему в области не поддерживается позиция рыбацкого сообщества об отмене рыбопромысловых участков на Ильмене?

— Сегодня единого мнения по этому вопросу у рыбацкого сообщества нет: одна половина ратует за то, чтобы рыбопромысловые участки сохранить, вторая — за то, чтобы их отменить, — ответил Тимофей Гусев. — Эти пожелания изучаются рыбаками, учёными, специалистами.

Далее он добавил, что наша область обратилась с законодательной инициативой в Государственную Думу, чтобы регионам было предоставлено право определять, на каких водоёмах создавать рыбопромысловые участки, а на каких — нет, и в соответствии с этим вести промысел.

Василий ПИЛЯВСКИЙ.
Фото автора.



